



Кабанская центральная межпоселенческая библиотека

к 90-летию юбилею
газеты «Байкальские огни»

«РОМАШКА — СИМВОЛ СЧАСТЬЯ»

*ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА «ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ» В КАБАНСКОМ РАЙОНЕ
ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ «БАЙКАЛЬСКИЕ ОГНИ»*


2024
ГОД СЕМЬИ

63.3(2Рос=Бур)

«Ромашка — символ счастья»: фотолетопись об истории праздника День семьи, любви и верности в Кабанском районе / Кабанская центральная межпоселенческая библиотека. — Кабанск, 2024. — 42 с.: цв. фото. — (К 90-летию юбилею районной газеты «Байкальские огни»).

**2024**
ГОД СЕМЬИ

В России 8 июля отмечается один из самых душевных праздников – **День семьи, любви и верности**. Праздник получил статус официального только в 2022 году. Соответствующий указ был подписан президентом России Владимиром Путиным. В этот день православные христиане чтут память святых благоверных Петра и Февронии Муромских, которые считаются покровителями брака и семьи.

Традиция празднования дня Петра и Февронии зародилась в Муроме в 1990-е годы. А в начале 2000-х годов администрация города и неравнодушные граждане предложили учредить в России праздник семьи.

Традиционно 8 июля самым крепким парам, прожившим в браке более 25 лет, вручается медаль "**За любовь и верность**". На одной ее стороне изображен символ праздника – ромашка, а на другой – лики святых Петра и Февронии.



КАБАНСКИЙ РАЙОН НЕ СТАЛ ИСКЛЮЧЕНИЕМ И ПРИСОЕДИНИЛСЯ К ПРАЗДНОВАНИЮ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ДНЯ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ. И ПРОИЗОШЛО ЭТО 8 ИЮНЯ 2013 ГОДА. ТЕПЕРЬ ЕЖЕГОДНО 8 ИЮЛЯ СТАЛ ДНЕМ ЧЕСТВОВАНИЯ САМЫХ-САМЫХ СЕМЕЙ ВСЕГО КАБАНСКОГО РАЙОНА.

О ПРАЗДНОВАНИИ ЭТОГО ДНЯ НАША ЛЕТОПИСЬ □



За любовь и верность!

В минувшую пятницу в Кабанском сквере, что расположился у бывшего универмага, состоялось красивое мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности. На праздник были приглашены супружеские пары, стаж семейной жизни которых – более трёх десятков лет...

Символом районного праздника, широко распространённом в Муроме – городе, где День семьи, любви и верности стал традици-

онным и празднуется всем миром, стала ромашка. Приготовленные своими руками цветы украсили наряды приглашённых, создавали праздничное настроение.

Три супружеские пары – Геннадий и Светлана Бурлаковы из Истомино, Александр и Людмила Бухаровы из Ключевки, Юрий и Любовь Тюрюхановы из Каменска были награждены медалью Российской Федерации «За любовь и верность», которая присуждается в стране супругам, получившим известность крепос-

тью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, добившимся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшим детей достойными членами общества.

В преддверии праздника районная администрация также учредила общественную медаль «За любовь и верность», которую С.В. Савватеев вручил семьям Садриевых из Каменска, Кобылкиных из Шергино, Курбатовых из Большой Речки, Лобановых из Байкало-Кудары, Вла-

совых из Сухой, Мальцевых из Кабанска, Томиловых из Селенгинска, Донцовых из Бабушкина, Пиноевых из Селенгинска, Суворовых из Красного Яра, Илыгеевых из Корсаково, Авериных из Каменска, Кориловых из Колесово, Переваловых из Брянска, Пешковых из Творогово и Арских из Кабанска.

Подобное мероприятие в районе проводится впервые. Верим, что оно станет доброй традицией.

Надежда ВЛАДИМИРОВА,
с. Кабанск.

2018 год



2018 год



2014 год

Пятьдесят один год – таков стаж семейной жизни у Василия Алексеевича и Ираиды Кирилловны ШЕРЕМЕТОВЫХ из Заречья.

8 июля, в день святых Петра и Февронии, покровителей благочестивого супружества, они приехали в Кабанск, чтобы поучаствовать в празднике семьи, любви и верности.

Фото Елены ШУШУЕВОЙ.

Подробности праздника читайте на 5-й странице.



Активизация
Чтобы активир

Событие**Песня о любви не кончается...**

С утра 8 июля небо было затянуто тучами, и устроители праздника, работники районного ДК, переживали – не помешал бы дождь Дню Петра и Февронии.

Но всё обошлось... Когда семейные пары в сопровождении внуков расселись за столиками, выглянуло солнце, и только ветерок раздувал многочисленные белые и жёлтые воздушные шары. Сквер ветеранов был торжественно оформлен в этих тонах, под символ праздника – ромашку.

Ведущие – Денис Угрюмов и Татьяна Пронина - пригласили на сцену для поздравления заместителя руководителя райадминистрации О.В. Кулагу и председателя районного комитета по культуре И.А. Надрагу. Звучали песни о лебединой верности и любви, «похожей на сон».

О каждой семейной паре ведущие рассказывали особо.

52 года вместе Алевтина Георгиевна и Александр Михайлович Жилины. Работали, растили детей и внуков и совсем не по красной ковровой дорожке, усыпанной лепестками роз, шли они к своему семейному счастью, а собирали его по крупичкам, создавая каждый день. Эти слова можно сказать о многих семьях нашего района. Такой же семейный стаж у супругов Англичановых из Оймюра. Рубиновую свадьбу – сорокалетие совместной жизни - отметили супруги Буцких из Бабушкина.

В день свадьбы Анатолия Ивановича и Любови Прокопьевны Луферовых шёл дождь, и старые люди говорили, что это к счастью. Так и вышло: как познакомились они на строительстве Твороговской птицефабрики, так в любви и согласии прожили все эти годы, воспитав четырёх

сыновей и помогая воспитывать шестерых внуков.

Авторитетом и уважением у хандалинцев пользуется семья Моксоновых. Многие годы супруги трудились в совхозе «Хандалинс-

кий», а сейчас на заслуженном отдыхе, помогают растить ни много, ни мало, а целый десяток внуков.

Семьи привезли на праздник свои «фирменные» блюда, а потом рассказывали, почему они готовят именно их и как. Семья Бадмаевых из Селенгинска в специальном большом казане готовит плов. На вкусный плов собираются трое детей и шестеро внуков. Свои секреты семейного счастья и у супругов Севериловых из Ранжурово, Задиран – из Колесово, Шевелёвых из Кабанска, Смирновых из Красного Яра. Семья Маньковых из Каменска приготовила музыкальное поздравление. Была на празднике и только что созданная молодая семья Натальи и Сергея Третьяковых, которые получили наказ жить долго и счастливо.

Семье Геннадия Михайловича и Галины Павловны Сурановых из Каменска была вручена российская медаль Петра и Февронии, а остальным семьям – медали, учреждённые администрацией района, «За любовь и верность». Хочется верить, что этот красивый праздник станет у нас традиционным, а разводы в нашем районе станут редкостью...

Елена ШУШУЕВА.
с. Кабанск.



Музыкальный привет от семьи МАНЬКОВЫХ из Каменска.



2014 год



2014 ГОД





На прошлой неделе в районном Доме культуры состоялся праздник День семьи, любви и верности.

Девять семей получили медали районного значения «За любовь и верность». Среди них семья ЕЛИЗОВЫХ из Елани. Владимир

Михайлович и Ольга Ивановна (на фото) прожили в мире и согласии почти сорок лет и вырастили трёх сыновей, двое из которых служили в Чечне. А сейчас они - счастливые бабушка и дедушка семерых внуков.

А вот семьи Коршуновых из Кабанска,

Будких из Бабушкина и Максоновых из Хандалы были удостоены аналогичными медалями, но уже российского значения...

Поздравляем всех жителей района с этим праздником!

Активаци
Александра ЗИМИРЕВА

2015 ГОД



2015 год



2015 год



2015 ГОД



2016 год

Семейные хроники

Радоваться вместе с тобой...

Сколько счастливых пар собралось на этот праздник!

Ромашки - символ Дня семьи, любви и верности - были у всех семейных пар на празднике в парке ветеранов с. Кабанск. Вход в парк украшали две алые дуги, которые были закреплены с двух сторон дорожки в форме сердца. Праздник ещё не начался, играла лирическая музыка, в воздухе плавали разноцветные шары. И все, кто пришёл сюда, как-то сразу настраивались на романтический лад.

Зоя Михайловна - депутат сельского поселения, Владимир Алексеевич 45 лет проработал в совхозе. Воспитали детей, помогают растить пятерых внуков. Сорок лет отдали Большереченскому рыбозаводу супруги Помазкины, откуда их проводили на заслуженный отдых. А стаж их семейной жизни - 44 года.

Анатолий и Людмила Чирковы позанкомились на строительстве Селенгинского завода ЖБИ. Свадьбу сыграли в августе 1962 года, и до сих пор их нежные чувства друг к другу не остыли.

В апреле этого года была золотая свадьба у И.В. и Л.П. Поповых из Кабанска. Супруги Муравьевы из Красноярского поселения тоже знают секрет семейного счастья и передают его детям и внукам. Василий Николаевич сорок четыре года работает водителем, а Ольга Дмитриевна всю трудовую жизнь посвятила совхозу «Шергинский», где была бухгалтером.

Пользуется уважением у односельчан - байкало-кударинцев семья Бачалгиных, семейный стаж которых 36 лет. Георгий Николаевич работал трактористом, а Татьяна Ивановна трудится в Байкало-Кударинской больнице. Выросли дети, супруги радуются внукам.

Когда пригласили на сцену ветеранов труда, супругов И.И. и Е.А. Бутухановых из Каменска, Илья Иванович дал наказ молодым: беречь свою любовь и, несмотря на трудности, нести этот огонь через годы, не дав ему угаснуть.

Между награждениями зрители слушали задуманные песни в исполнении творческих коллективов района - ансамблей «Сударушка» из Шергинского поселения (руководитель И. Иванова), «Рябинка» из Залатуса (руководитель С. Оскорбина), «Колесникова слобода» (руководитель С. Куликова), солистов - М. Кашина и А. Трофимовой.

Первый заместитель руководителя районной администрации Д.С. Швецов вручил и республиканские медали «За любовь и верность» семейным парам Асоновых из Каменска, Скупченко из Елани.

Такой же награды была удостоена и семья Вторушиных из Красного Яра, но супруги не смогли присутствовать на торжестве.

Завершился праздник поздравлением молодоженов Сергея и Кристины Зенько, которым пожелали красиво прожить свою жизнь и каждый новый день встречать вместе с радостью!

Елена ШУШУЕВА,
с. Кабанск.



Районными медалями «За любовь и верность» награждены супруги С.В. и Н.В. КУЛИКОВЫ из Творогово (на первом плане), А.Г. и Е.Г. МЕЛЬНИКОВЫ из Сухой.

В День семьи, любви и верности отдаём тебя замуж...

Трогательный праздник прошёл 8 июля, в День семьи, любви и верности, в сквере ветеранов с. Кабанск.

Семейным парам, прожившим в любви и согласии больше 25-ти лет, вручали медали имени святых князей Петра и Февронии, покровителей супружества.

Самый большой стаж - 56 лет - у супругов Бутухановых из Каменска. Родилась в этот день и молодая семья Зенько.

На фото Елены ШУШУЕВОЙ: дочь Кристину навстречу жениху ведёт Н.А. Чин-чи-мин, сварщик из Селенгинска.

(Репортаж о празднике читайте в следующем номере).

Артисты в народных костюмах готовились к выходу, а на сцене стоял красивый баннер, где были изображены святой князь Пётр и княгиня Феврония, которые в православии считаются покровителями благочестивого супружества.

Ведущие праздника В. Розенберг и Н. Козулина приглашали на сцену семейные пары, которых награждали районными и республиканскими медалями «За любовь и верность».

Звучали красивые слова о любви. Об этом прекрасном чувстве мечтают все девушки и юноши. И как отраднее наблюдать, когда чувство первой безоглядной влюблённости в браке начинает обретать силу, приходят благодарность,

доверие, которые муж и жена хранят всегда. Об этом говорил благочинный Кабанского округа отец Алексей.

Районную медаль вручили десяти семейным парам. А.Г. и Е.Г. Мельниковы из Сухой - ветераны труда, прожили в браке 34 года. Стаж семейной жизни супругов Е.Т. и Н.И. Калашниковых из Шергинского поселения - 35 лет. Николай Иванович с 17 лет трудился в совхозе «Шергинский», ветеран труда. 28 лет семье Куликовых из Творогово. Сергей Викторович - сварщик, рыбак, пчеловод. Наталья Васильевна 27 лет работает учителем химии.

Сорок три года совместной жизни у супругов Первозниковых из Колесова.

2016 год



2016 год

ОЛЯ

ДЕНЬ СЕМЬИ

ЛЮБИ

ВЕ

А

ДЕНЬ СЕМЬИ,

ЛЮБИ

И РНО



2016 год



2016 год



2016 год



2017 год

Фотодневник

Семейные ценности

Самые крепкие семьи района собрались на фестиваль, посвящённый Дню семьи, любви и верности, который прошёл в Кабанске 9 июля.

Одна из таких – семья СОКОЛЬНИКОВЫХ из Кабанска (на фото вместе с Л.С. НИКОЛАЕВОЙ – главой Кабанского поселения). Виктор Иванович и Татьяна Семёновна состоят в браке 45 лет, воспитали троих детей и радуются пятерым внукам.

Более полувека прожили семьи Безбородовых из Каменска (55 лет), Капустиных из Шерашово (59 лет), Кульковых из Творогово (51 год).

Накануне, 8 июля, в Бурятском государственном театре оперы и балета всероссийскими медалями «За любовь и верность» были награждены семьи Елезовых из Кабанска, Викторových из Каменска и выдринцев Назимовых.

Фото Александры ЗИМИРЕВОЙ.



2017 ГОД





Добрый праздник во имя святых князей Петра и Февронии прошёл в районе.

В Кабанске становится традицией чувствовать семьи со всего района, много лет живущие в труде, мире и согласии, воспитавшие детей, внуков. Республиканской медалью «За любовь и верность» награждены семьи Г.В. и И.Д. Качиных из Большой Речки, их семейный стаж -

62 года, и К.Г. и Л.Р. Карнышевых из села Ньюки, вместе они 48 лет.

В Селенгинске День Петра и Февронии начался со службы в храме, крестного хода во главе со священником о. Алексеем на остров «Славянский». После концерта, в котором участвовали артисты Селенгинского Дома творчества, воскресных школ Селенгинска и Каменска, можно было полазить по канатной дорожке, сделать оригами, изделия из бисе-

ра, порисовать, заняться вышивкой. Зрителям, в том числе детям с ограниченными возможностями из общества «Отрадный сад» Прибайкальского района, было интересно.

На фото Елены ШУШУЕВОЙ: на празднике в Селенгинске было много гостей. В весёлом конкурсе участвует семья СЕМЕНОВЫХ из Иркутска, приехавшая погостить в родной район.

2018 ГОД

2018 год

Республиканской медалью «За любовь и верность» награждены семьи Г.В. и И.Д. Качиных из Большой Речки, их семейный стаж — 62 года, и К.Г. и Л.Р. Карнышевых из села Ньюки, вместе они 48 лет.

2019 ГОД



Долгих 55 лет супруги Николай Иванович и Алина Гавриловна ВОЛКОВЫ из с. Кабанск хранят свой семейный очаг.

Они воспитали четверых детей. У них 12 внуков и 2 правнука. Все дети получили высшее образование, сыновья – военные, вышли на пенсию в звании полковников. Живут в разных городах России.

Николай Иванович долгие годы работал электриком в Кабанской больнице, а Алина Гавриловна – комендантом общежития РайПО.

6 июля, накануне Дня семьи, любви и верности, в сквере «Ветеран» им торжественно вручили юбилейное свидетельство о браке.

Фото Елизаветы ПЕРЕКРЕСТ.

(Материал о празднике читайте на 8-й странице).

«Друг друга храните во все времена!»

(Начало на 1-й стр.).

В минувшие выходные в уютном сквере «Ветеран» райцентра в честь Дня святых Петра и Февронии чествовали супругов, которые многие годы идут по жизни рука об руку...

А начался концерт, как и следует празднику, посвящённому семье, любви и верности, очень романтично. Гости праздника стали свидетелями создания новой семьи. Жених стоит на озарённой лучами летнего солнца сцене в ожидании своей любимой. И появляется она: к «алтарю» её ведёт брат. Ещё мгновение, и они вместе на сцене, на лицах волнение и смущение. Ведущая праздника, а по совместительству регистратор, О.В. КНЯЗЬКИНА произносит заветные вопросы и все слышат утвердительные отве-

ты – теперь Александр и Надежда – муж и жена, а в Кабанском районе появилась новая семья Моторенкиных. И под покровительством святых Петра и Февронии они пронесут свою любовь через годы. Совет да любовь!

Ну, а главными героями концерта являются семьи, которые вместе уже более 25-и лет, примерные труженики, достойно воспитавшие своих детей. Все они удостоены памятной медали «За любовь и верность». Расскажем о них подробнее.

Супруги БОНДАРЕНКО Александр Владимирович и Татьяна Григорьевна из с. Выдрино состоят в законном браке 34 года. Воспитали двоих детей, при этом являясь образцовыми тружениками и добившись признания в профессиональной среде. Александр Влади-

“ От Кабанского района медалями Российской Федерации «За любовь и верность» награждены:

- ВЛАСОВЫ Виктор Филиппович и Ольга Михайловна (с. Сухая);
- ПЕТРОВЫ Валентин Андреевич и Мария Никитична (с. Кабанск);
- КАТКОВЫ Михаил Георгиевич и Светлана Петровна (г. Бабушкин).

Государственной наградой Республики Бурятия «За верность родительскому долгу» удостоены ЕРЁМЕНКО Николай Петрович и Елена Геннадьевна из п. Каменска, которые воспитывают 12 детей.

мирович служит машинистом автотроисры, а Татьяна Григорьевна является заведующей детским садом «Снежинка».

Пенсионеры Сергей Иванович и Ольга Анатольевна НЕУСТУПОВЫ из с. Танхой 15 октября этого года отметят коралловую свадьбу – 35 лет совместной жизни. Они вырастили троих детей, а сейчас помогают в воспитании 6 внуков и правнука.

Супруги КАРГАПОЛЬЦЕВЫ Виктор Васильевич и Татьяна Борисовна из Истомино на следующий год будут праздновать рубиновую свадьбу. Также может похвастаться семейным долголетием семья СУХОВЫХ Владимира Николаевича и Нины Алексеевны из Ключевки.

40 лет любви и верности, образцовая семья, в основе которой – трудолюбие и 100-процентная отдача любому делу. Это про супругов КОЛМЫНИНЫХ из Посольского. Николай Григорьевич и Анна Платоновна – известные в селе труженики. Николай Григорьевич всю жизнь проработал на рыбозаводе, а Анна Платоновна – главным специалистом и заместителем главы в администрации поселения.

Сергей Израилович и Татьяна Михайловна СПЕКТОР из Большой Речки (на фото) скрепили узы брака 42 года назад, вырастили трёх прекрасных дочерей. Супругов называют эталоном любви и верно-

сти. Верны они были ещё и своей работе, Сергей Израилович – железной дороге, а Татьяна Михайловна – почтовому отделению, где трудилась заведующей.

Через год будут праздновать сапфировую свадьбу супруги ЖУРНИСТ Виктор Юрьевич и Людмила Анатольевна из Каменска. Вырастили двоих детей. Их фамилия на слуху в родном посёлке и не только, ведь они оба исследователи в своём деле. Виктор Юрьевич был инженером на Тимлюйском цементном заводе, внёс свою лепту в усовершенствование производственного процесса, а Людмилу Анатольевну, бессменную заведующую детской библиотекой, можно по праву назвать «летописцем» Каменска, она написала 3 и приняла участие в создании 2-х книг о родном посёлке.

Возможно, всё это сухие факты биографии, но они говорят о многом. В чём же секрет семейного долголетия? Сложно, конечно, сравнивать разные поколения. Ведь все награждённые – люди старой закалки, для которых слово «семья» не пустой звук. Все они должны служить образцом для молодых, ведь семейные ценности утрачиваются, к сожалению...

Елизавета ПЕРЕКРЕСТ.
с. Кабанск.



2019 ГОД



2019 ГОД



2019 ГОД



От Кабанского района медалями Российской Федерации «За любовь и верность» награждены:

ВЛАСОВЫ Виктор Филиппович и Ольга Михайловна (с. Сухая);

ПЕТРОВЫ Валентин Андреевич и Мария Никитична (с. Кабанск);

КАТКОВЫ Михаил Георгиевич и Светлана Петровна (г. Бабушкин).

Государственной наградой Республики Бурятия «За верность родительскому долгу» удостоены ЕРЁМЕНКО Николай Петрович и Елена Геннадьевна из п.

СОБЫТИЕ

Секрет их счастья

С 2008 года 8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. Приурочен он к православному празднику святых Петра и Февронии Муромских. На кабанской земле праздник отмечают около десяти лет. В этом году 7 июля, трём семьям из нашего района были вручены российские награды – медали «За любовь и верность».

Супружеская чета Кульковых в июне отметили очередную годовщину бракосочетания (кстати, у всех трёх пар свадьбы в своё время были сыграны в июне). Коренные жители Елани, Виктор Васильевич и Людмила Григорьевна в браке живут 52 года! Отменная хозяйка и рукодельница, Людмила Григорьевна более 30 лет отдала работе на сортоиспытательном участке. Заботливый и добрый хозяин, великий труженик Виктор Васильевич тоже больше 30 лет проработал в ОПХ «Байкальское».

В их семье приоритетами всегда были образование детей, спорт, творчество и, конечно же, труд. Уютный дом, большое

хозяйство – всё это совсем не в тягость для Кульковых несмотря на солидный возраст. Среди земляков их семья получила известность крепкостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также благополучием, обеспеченным совместным трудом. Четверо детей продолжают родительские традиции уже в своих семьях.

Когда делегация районной администрации и отдела культуры приехала к ним, оба вышли с распростёртыми объятиями. Радужно приглашали за накрытый к приезду гостей стол, но в связи с пандемией можно было поздравить их на улице, соблюдая социальную дистанцию. Так

же гостеприимно приглашали нас и в другие два дома, но увы, поздравив хозяев на расстоянии, приходилось разворачиваться и уезжать... Надеемся, они не в обиду на нас за это!

Владимир Сергеевич и Галина Александровна Березовские из Оймюра проживают в законном браке уже более 40 лет. Не каждая семья отличается таким трудолюбием, как они.

Глава, получив профессию сварщика, остался верен ей на всю жизнь. После армии работал в ПМК «Бурятсельхозмонтаж», затем – в совхозе «Оймурский». Галина Александровна, начав работать на мебельной фабрике, спустя 10 лет тоже перевелась в совхоз «Оймурский». Оба они являются примером для своих трёх сыновей. Они выросли такими же ответственными и любящими труд. Родителям не приходится краснеть ни за одного из них.

Семья Шашковых со станции



Березовские из Оймюра.

Посольской – большая и дружная, весёлая и трудолюбивая. В этом году Сергей Васильевич и Галина Николаевна праздновали золотую свадьбу. Они вырастили пятерых замечательных детей,

которые подарили им 12 внуков и правнука. Глава семейства всю жизнь проработал на железной дороге, прийдя туда по стопам отца, трудившегося на путях в годы войны. Дети Сергея Васильевича тоже работают на железной дороге. Династия Шашковых на хорошем счету. Галина Николаевна работала заведующей детсадом. Отсюда, скорее всего, в семье и идёт большая любовь к детям.

От них уезжали уже в полдень, проделав путь по маршруту Елань – Оймур – ст. Посольская.

...От всех трёх пар осталось очень приятное впечатление. С первого взгляда было видно, насколько они дружны между собой, сохраняя тёплые чувства. И что ещё характерно: жёны отличаются активностью, коммуникабельностью, радушием, а мужья – серьёзностью, основательностью и молчаливостью.

Вот вам и секрет семейного счастья!



Шашковы со станции Посольской.



Медаль супругам Кульковым из Елани вручает замруководителя районной администрации А.С. Новолотская.

Екатерина ВОКИНА.
Елань-Оймур-ст. Посольская.

2020 ГОД



2021 ГОД

ФОТОДНЕВНИК

И в радости, и в горе...

Медали «За любовь и верность» в этом году получили три супружеские пары – Андрей Викторович и Людмила Валентиновна Зеленские из Выдрино, Михаил Яковлевич и Лидия Егоровна Помазкины из Закалтуса, Владимир Владимирович и Татьяна Александровна Савельевы из Селенгинска.

Помазкины прожили вместе 45 лет в любви и согласии, но последний год стал для супругов испытанием. Лидию Егоровну подкосил инсульт... Ухаживает за супругой сам Михаил Яковлевич, помогают дети, внуки.

Когда он рассказывает, как они познакомились, в его голосе слышатся тёплые нотки. Было это

в 70-х годах. Их познакомил друг, кстати, уже семейный, у которого на квартире жила молодая Лидочка.

Роман развивался постепенно. Бригадир Нюкского отделения ОПХ «Байкальское» приглядывался к молодой учётчице Госсемучастка, и она нравилась ему всё больше. В 1975 году они поженились. С тех пор вместе – и в радости, и в горе. Что вело их по жизни?

- Любви! - не задумываясь, отвечает Михаил Яковлевич. - Если любишь человека, в голову не придёт оставить его один на один с какими-то проблемами.

Получать награду он вышел за ворота – пандемия не позволила гостям войти в дом. И поспешил поскорее вернуться к жене, чтобы показать ей медаль и красивый букет!..

Екатерина ВОКИНА.



Глава района Алексей Сокольников поздравляет Михаила Яковлевича с праздником

2022 ГОД



В День семьи, любви и верности в сквере «Ветеран» районного центра чествовали лучшие семьи. Российской медалью «За любовь и верность» наградили пары Ивана и Галины Евтеевых из Селенгинска (на фото), Казана и Анны Ануевых из Корсаково, Юрия и Ирины Вторушиных из Кабанска.

Районной медалью награждены супруги Александр и Ирина Темниковы из Байкало-Кудары, Виктор и Ольга Капустины из Оймюра, Сергей и Ульяна Шляпины из Сухой, Сергей и Марина Веховы из Танхоа, Сергей и Людмила Кононовы из Селенгинска, Виктор и Наталья Бурлаковы из Брянска, Сергей и Лариса Колбины из Выдрино, Сергей и Людмила Тимофеевы из Ключевки, Анатолий и Галина Аверины из Колесово, Николай и Августа Пестерева из Посольского, Василий и Ольга Левины из Каменска, Николай и Елена Котовы из Кабанска.

Эти семьи прожили в любви и согласии много лет. У каждой супружеской пары свой секрет семейной жизни. Но совет для молодых семей один – любить и беречь друг друга!

Фото Елены ШУШУЕВОЙ.

2022 ГОД



2022 ГОД



Районной медалью награждены супруги Александр и Ирина Темниковы из Байкало-Кудары, Виктор и Ольга Капустины из Оймюра, Сергей и Ульяна Шляпины из Сухой, Сергей и Марина Веховы из Танхоя, Сергей и Людмила Кононовы из Селенгинска, Виктор и Наталья Бурлаковы из Брянска, Сергей и Лариса Колбины из Выдрино, Сергей и Людмила Тимофеевы из Ключевки, Анатолий и Галина Аверины из Колесово, Николай и Августа Пестерева из Посольского, Василий и Ольга Левины из Каменска, Николай и Елена Котовы из Кабанска

В любви и верности через года

Накануне Дня семьи, любви и верности в райцентре чествовали семейные пары, прожившие в любви и согласии больше четверти века. Праздник прошёл в уютном сквере «Ветеран». Зрителей приветствовали артисты, а ведущие Антон Чебунин и Наталья Бурдуковская рассказали о жизни святых Петра и Февронии, в честь которых и был учреждён этот полюбившийся всем праздник.

Первыми на сцену ведущие пригласили супругов Плесовских из Береговой. Под аплодисменты зрителей глава района Алексей Сокольников и глава Кабанского поселения Любовь Николаева вручили супругам общественную награду – медаль «За любовь и верность».

Супруги Плесовские – коренные жители Береговой, всю свою трудовую жизнь посвятили сельскому хозяйству. Стаж Егора Егоровича – 65 лет, 45 из них он работал управляющим Нюкским отделением ОПХ «Байкальское». Анна Мартыновна 27 лет трудилась в отделении «Сельхозтехника» села Береговая. Хлебосольные, гостеприимные супруги вырастили детей, радуются внукам и правнукам.

Заслуженным авторитетом в Байкало-Кударе пользуются Виктор Герасимович и Наталья Анатольевна Пуховские. Они трудятся в детском саду «Алёнка», он – охранныком, она – поваром. Пуховские – члены ТОСа, принимают участие в культурных мероприятиях села. Супруги вырастили троих детей. Сын Анатолий с первых дней принимает участие в специальной военной операции, награждён орденом Георгия Победоносца.

Сергей Карлович и Валентина Ивановна Паньковы из села Брянска трудились в сельском хозяйстве, воспитали пятерых детей, радуются внукам. Младший сын Дмитрий с сентября прошлого года находит-



Егор Егорович и Анна Мартыновна Плесовские с главой Кабанского поселения Любовью Николаевой.

ся в зоне спецоперации, принимая непосредственное участие в боевых действиях.

Семья Хариных приехала на праздник из села Большого Колесо. Глава семьи Геннадий Григорьевич и его супруга Екатерина Александровна – сельские труженики, по их стопам пошли три сына, которые сейчас работают в ООО «Рубин». Супруги – счастливые бабушка и дедушка, у них 11 внуков и два правнука.

Виктор и Татьяна Сугатовы – из села Жилино, семейный стаж – 31 год. Счастливые родители, успешные предприниматели. Их жизненный девиз: «Вместе нам всё по плечу!». Эту семью часто благодарят

местные жители. Сугатовы – постоянные спонсоры различных праздников и мероприятий. С первых дней они оказывают спонсорскую помощь бойцам, участвующим в спецоперации.

Сорок два года семье Владимира Ивановича и Екатерины Мдерисовны Кулаковых из Ключевки. Глава семьи много лет трудился в Ключевском леспромхозе, супруга работает медицинской сестрой в Бабушкинской амбулатории. Воспитали трёх сыновей, которые выбрали военные профессии. Игорь участвует в спецоперации, награждён Георгиевским крестом. Сергей и Николай – моряки-подводники, служат на Тихоокеанском флоте.



Супруги Аверины из Посольского приехали на праздник с внуками.

Секрет счастья семьи Авериных из Посольского прост, как у писателя Льва Толстого: «Счастливы тот, кто счастлив у себя дома». У Виктора Михайловича и Галины Васильевны трое детей, девять внуков. Верой и правдой трудились в родном селе: он – сварщиком, она – главным бухгалтером. Аверины знают толк в ведении подсобного хозяйства, любят встречать праздники дома всей своей большой семьёй.

Медалью «За любовь и верность» были удостоены и другие семейные пары: Алексей Андреевич и Галина Григорьевна Ильковы из Большой Речки, Пётр Иванович и Степанида Евдокимовна Терентьевы из Кабанска, Николай Максимович и Татьяна

Алексеевна Высотины из Творогово, Алексей Александрович и Надежда Ивановна Новосельцевы из Шигаево, Николай Иванович и Татьяна Владимировна Тенчиковы из Танхоя, Леонид Иванович и Дарья Ивановна Березовские из Сухой, Виктор Валентинович и Анна Владимировна Борисовы из Бабушкина.

Эти и ещё многие достойные семьи нашего района могут служить примером для молодых супругов. Поклявшись в верности в день свадьбы, они смогли пронести любовь и уважение друг к другу через многие годы, выдержав все испытания.

2023 ГОД



ДЕНЬ СЕМЬИ
ЛЮБИ
И ВЕРИ



2023 ГОД



2023 ГОД





ИСПОЛЬЗОВАНЫ МАТЕРИАЛЫ КАБАНСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ
□БАЙКАЛЬСКИЕ ОГНИ□ И ФОТО С САЙТА АДМИНИСТРАЦИИ МО
□КАБАНСКИЙ РАЙОН□ [HTTPS://КАВАНСК.ОРГ/](https://kavansk.org/)

ИСТОРИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ□